

Ленинское ЗНАМЯ

Орган Тотемского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 92 (4100)

Воскресенье

30

июля

1961 года

Цена 2 коп.

Пребывание товарища Н. С. Хрущева на Кубани и Дону

28 июля по пути из Сочи Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев побывал на полях Кубани.

Н. С. Хрущев посетил кубанский научно-исследовательский институт испытаний

тракторов и сельскохозяйственных машин, побывал на свекловичных плантациях совхоза «Хуторок», на кукурузных полях колхоза имени Калинина и совхоза «Кубань» Гулькевичского района.

УРОЖАЙ СТУЧИТСЯ В ЗАКРОМА. НАДО УСКОРИТЬ ХОД ЗАГОТОВКИ КОРМОВ!

Быстро преодолеть отставание

В среднем по району заложено силоса больше четырех тонн на корову. Но за этими среднерайонными показателями скрывается серьезное отставание ряда хозяйств. Совершенно неудовлетворительно решают задачу заготовки сочных кормов совхоз «Тотемский» и колхоз «Родина». В Вожбале правление сельхозартели, партийная организация не извлекли уроков из прошлой зимовки и ныне снова повторяют прошлогодние ошибки, упустили работу по силосованию.

Ясно, что с таким положением больше мириться нельзя. Бюро райкома КПСС 27 июля заслушало отчеты председателя колхоза «Родина» тов. Ульяновского и директора совхоза «Тотемский» тов. Ридера.

Тов. Ульяновский серьезно предупрежден в том, что если не будет поправлено дело с заготовкой кормов в ближайшее время, райком партии вернется к этому вопросу и привлечет его к более строгой партийной ответственности.

Бюро райкома партии потребовало от правления и парткома организовать хозяйский уход за кукурузой, провести азотную подкормку. Это будет главный источник пополнения кормового баланса. Предложено в каждой бригаде иметь работоспособные группы на силосовании.

Долг парткома так по-

ставить всю организаторскую и политическую работу с людьми, чтобы обеспечить безусловное выполнение постановления бюро районного комитета партии. Будет это сделано, будет общественное животноводство с кормами.

Бюро РК КПСС отметило, что тов. Ридер не считается с партийными указаниями в деле силосования, иначе опытно-показательное хозяйство не занимало бы предпоследнего места в районе. Бюро районного комитета партии объявило тов. Ридер выговор с занесением в учетную карточку и предупредило его, что если к 10 августа не будет исправлено положение с силосованием, будет поставлен вопрос о снятии его с работы и привлечении к более строгой партийной ответственности.

Из этого решения бюро РК КПСС необходимо сделать соответствующие практические выводы всем членам партбюро совхоза, всем коммунистам, всем командирам производства. Нельзя же дальше на таком уровне вести дело заготовок кормов, особо силосования.

Общий вывод из постановления бюро по отчетам т. т. Ульяновского и Ридера следует такой: нужно удвоить, утроить темпы заготовки кормов в каждом колхозе и совхозе, ибо до начала косовицы хлебов остались считанные дни.

Приветствуют форум

25 июля в Москве открылся Всемирный форум, в котором участвует молодежь всех континентов из 91 страны.

Идеи форума встретили горячую поддержку во всем мире. Некоторые международные организации, заявлявшие раньше об отказе участвовать в форуме, сейчас выражают желание прислать на международную встречу своих представителей.

Так, генеральный директор Международной организации труда Д. Морзе сообщает из Женевы о решении направить своего представителя для участия во Всемирном форуме молодежи в качестве наблюдателя.

Поступило сообщение о том, что Всемирная ассоциация мировых федералистов решила сделать представителем на форуме своего исполнительного секретаря. Подобное сообщение о согласии участвовать в форуме пришло от Всемирной организации здравоохранения.

Только что получено приветствие от международной федерации профсоюзов работников просвещения. От имени семи миллионов шестисот тысяч работников просвещения всего мира федерация желает форуму успехов в работе.



Бюро районного комитета КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся решили занести на районную Доску почета следующих машинистов комбайнов колхозов и совхозов района за их успехи в работе по состоянию на 25 июля:

В. И. Кузьминский—машинист тракторной косилки колхоза «Красная звезда». Проявляя большую заботу о посевах кукурузы и картофеля, он скосил 107 гектаров трав.

С. И. Лазарев—машинист конной косилки совхоза «Погореловский». Скосил 105 гектаров трав.

В. Н. Трифанов—машинист конной косилки колхоза «Россия». Скосил 96 гектаров трав.

И. А. Антонов—машинист конной косилки совхоза «Погореловский». Скосил 91 гектар трав.

И. С. Рыжак—машинист конной косилки совхоза «Погореловский». Скосил 87 гектаров трав.

А. М. Игошев—машинист конной косилки колхоза «Россия». Скосил 87 гектаров трав.

А. Н. Аксенов—машинист конной косилки совхоза «Погореловский». Скосил 84 гектара трав.

А. В. Суханинский—машинист конной косилки совхоза «Погореловский». Скосил 84 гектара трав.

А. Ф. Русинов—машинист конной косилки совхоза «Погореловский». Скосил 83 гектара трав.

И. М. Дятлев—машинист конной косилки совхоза «Погореловский». Скосил 82 гектара трав.

А. П. Кузьминский—машинист конной косилки колхоза «Красная звезда». Скосил 80 гектаров трав.

Машинисту конной косилки—14 лет

В первой бригаде колхоза «Россия» каждый колхозник знает шустрого 14-летнего паренька Мишу Мартюкова.

С первых дней летних каникул он трудится на колхозных полях, то с тяпкой на кукурузе, то с отцом в кузнице.

С начала силосования Миша вместе с отцом сел на косилку и их агрегат не смолкает ни днем, ни ночью. На 25 июля молодой машинист скосил 67 гектаров

естественных и сеяных трав. Всего семейный агрегат скосил 134 гектара.

Свои трудовые успехи Миша посвящает своей любимой Родине, пред ольщему XXII съезду КПСС и призывает всех школьников района в период летних каникул оказать помощь папам и мамам в заготовке кормов для общественного скота.

Н. Сивцев, секретарь комсомольской организации колхоза «Россия».

Хороший агитатор

Очередной номер «боевого листка» привлек большое внимание членов колхоза «Красная звезда». Колхозники с интересом прочитали о работе машинистов комбайнов Анатолии Павловиче Кузьминском и Василии Ивановиче Кузьминском, об успехах доярки Анны Ивановны Аникиевой и о делах других жителей мосеевских деревень.

«Боевые листки» в нашем колхозе выпускаются часто. Заслуга в этом ведущей клубом Нины Васильевны Кладовщиковой. Она выпускает «боевые

листки» для обеих бригад.

Нина Васильевна хороший агитатор. В деревне Большой конец она проводит с колхозниками беседы, рассказывает им о том, как трудящиеся нашей необъятной Родины готовятся встретить XXII съезд КПСС, о делах в нашей области, районе, знакомит с событиями за рубежом и т. д.

Колхозники довольны работой агитатора Нины Васильевны Кладовщиковой.

А. Новоселов, секретарь парткома колхоза «Красная звезда».

Навстречу XXII съезду КПСС



Строители Сталинградской ГЭС готовят достойную встречу XXII съезду КПСС. Они обязались ко Дню строителя сдать государственной комиссии эту крупнейшую в мире гидростанцию. В настоящее время ведутся отделочные работы.

На снимке: отделочные работы в машинном зале ГЭС. Фото С. Курявина.

Семимесячный—досрочно

Коллектив пищекомбината, включившись в социалистическое соревнование в честь предстоящего XXII съезда КПСС, решил годовой план по выпуску валовой продукции выполнить к 20 декабря.

Своему слову мы хозяева. Задание первого полугодия нами выполнено на 102 процента. Вчера предприятие закончило выполнение семимесячной программы.

Вперед идет кондитерский цех коммунистического труда, который возглавляет Рахиль Васильевна Якушева. Коллектив цеха первым на предприятии досрочно справился с семимесячным планом.

П. Силинский, плановик райпищекомбината.

Улучшили работу

В июле коллектив речников пристани Тотьма значительно улучшил свою работу. Это помогло ему на шесть дней раньше срока справиться с месячным планом по отправлению грузов.

Задание июля по отправлению леса в плотках выполнено на 21 июля, а по отправлению леса в судах пристань идет в графике. Достигнуты успехи по переработке песка.

Тотемские речники направляют свои усилия к тому, чтобы навигационный план выполнить ко дню открытия XXII съезда КПСС.

Партийная жизнь

Секретарь парторганизации больницы
отчитывается на бюро райкома КПСС

Бюро райкома партии заслушало отчет секретаря первичной партийной организации больницы тов. Двойнишниковой.

Проверка и обсуждение показали, что в деятельности этой парторганизации имеются серьезные упущения. Она продолжительное время не растет, в ее составе нет ни одного врача. Все это свидетельствует о низком уровне партийного влияния на коллектив, запущенности в воспитательной работе с людьми. Даже лекции на общие темы почти не читаются, Доски почета лучших работников нет, стенная газета выходит от случая к случаю. В этом году выпущено ее лишь два номера. Бездействует агитколлектив. Агитаторы на инструктивные совещания, за исключением предвыборной кампании, не собираются. Нет спроса, нет и работы.

При низкой активности проходят партийные собрания, некоторые члены партии проявляют недисциплинированность, не являются на партийные собрания. Это относится к тов. Новоселову, тов. Сизова из восьми собраний, проведенных за отчетный период, не была на трех. Если коммунисты т. т. Двойнишников, Медведев, Дурлова, Бутанова принимают активное участие в обсуждении стоящих вопросов на повестке дня, то т. т. Новоселов и Антонов ни разу не выступили.

Секретарю парторганизации, его заместителям следовало бы давно задуматься, а где корень зла того, что коммунисты отмалчиваются, не посещают партийные собрания. Видимо, такие явления во многом зависят и от выбора повестки дня, подготовки к собранию.

Бюро райкома партии отметило, что парторганизация до сего времени не сумела активизировать рабо-

ту профсоюзной и комсомольской организаций.

Членов союза профорганизация объединяет 127 человек. Это же большая сила! И она должна бы стать опорой партийной организации во всех делах. Но не так получается практически. И неудивительно. За семь месяцев удосужились провести всего-навсего одно профсоюзное собрание. Парторганизация проходит мимо и таких фактов, когда местный комитет, возглавляемый тов. Сафоновой, недостаточно вникает в работу отдельных членов союза, несвоевременно рассматривает жалобы и заявления рабочих и служащих.

Партийная организация слабо решает вопросы по устранению тех недостатков, которые мешают правильно и четко поставить работу больницы.

С мая этого года по решению исполкома районного Совета депутатов трудящихся введен день профилактики (четверг каждой недели). Теперь врачи имеют возможность выезжать в участковые больницы и медпункты района. Врачами сделаны выезды в Пятковский, Калининский, В. Толшменский, Заозерский, Медведевский и другие сельсоветы. И в этом важном деле проходит далеко не все слаженно, организовано. Плана проведения дня профилактики нет. Разумеется, партийная организация не может быть сторонним наблюдателем в этом вопросе.

Бюро районного комитета партии определило конкретные меры по улучшению всей работы парторганизации больницы. Долг, обязанность коммунистов превратить это решение в жизнь и мобилизовать весь коллектив на хорошее медицинское обслуживание трудящихся района.

В. Васильев.

По материалам газеты

„Забудьги“

В номере от 9 июля с. г. был опубликован фельетон под заголовком «Забудьги».

Исполняющий обязанности начальника отделения милиции тов. Степанцов по этому поводу сообщил в

редакцию: «Белоусов М. Н. привлечен к уголовной ответственности по статье 206, ч. II-я УК РСФСР, а Кирилловский наказан по Указу от 19 декабря 1956 года».

„Плохое в хорошем“

На заметку «Плохое в хорошем» председатель горисполкома тов. Шестакова ответила: «Заметка обсуждена с аппаратом коммунальной конторы. Приняты меры к наведению порядка в городском саду имени Вахрушева. Выделен

специальный человек по уборке мусора с дорожек, танцевальной площадки и урн, которые в саду расставлены.

Регистрация велосипедов производится коммунальной конторой при городском Совете».

На страже морских рубежей

День Военно-Морского Флота в нашей стране — традиционный праздник. В этот день мы показываем народу мощь его детища — Военно-Морского Флота, доблесть его сынов — военных моряков.

Наш Военно-Морской Флот создан был одновременно с Красной Армией в феврале 1918 года, и с тех пор он стойко защищает морские рубежи Родины. Военные моряки активно участвовали в установлении Советской власти в стра-



Фотомонтаж Б. Антонова.
Фотохроника ТАСС.

не в Октябре 1917 года, не щадя своей жизни, сражались на фронтах гражданской войны.

Центральный Комитет Коммунистической партии и лично Владимир Ильич Ленин придавали большое значение развитию и росту мощи нашего флота. После окончания гражданской войны началось восстановление флота, а Ленинский комсомол взял над ним шефство и послал на корабли тысячи лучших своих воспитанников. Военные моряки не только быстро восстановили корабли старого флота, но и начали успешно осваивать новые корабли. Рост тяжелой промышленности, развитие науки и техники в нашей стране позволили строить самые современные подводные и надводные корабли, самую современную морскую авиацию.

Забота партии и народа о флоте и самоотверженная работа военных моряков по повышению боеспособности и боеготовности своих кораблей, самолетов и береговых батарей принесли свои плоды.

Во время Великой Отечественной войны Советского Союза против немецко-фашистских захватчиков наши подводные лодки, торпедные катера, морская авиация, надводные корабли и береговые батареи уничтожали противника везде, где бы он ни появлялся, оказывая тем самым серьезную помощь сухопутным войскам. В героической обороне Ленинграда, Севастополя, Одессы, Сталинграда, Новороссийска, Заполярья и Кавказа участвовали десятки тысяч моряков. Они обеспечивали морские и речные перевозки, защищали наше побережье от нападения с моря, высаживали десанты в тылу врага, топили транспорты и боевые корабли фашистского флота.

Во время войны с империалистической Японией моряки Тихоокеанского флота помогли Советской Армии освободить Корею, Южный Сахалин, Курильские острова.

Под водой и над водой, в воздухе и на суше военные моряки показали себя настоящими мастерами военного дела. Недаром фашисты называли их «черной смертью». Советские матросы прослави-

лись своей безудержной храбростью и невиданным героизмом. Особенно большой урон врагу нанесли подводники, морские летчики и моряки торпедных катеров. Днем и ночью, зимой и летом, в шторм и дождь, в туман и мороз плавали советские подводники в сотнях миль от своего побережья, там, куда не могли попасть никакие другие наши силы. Они не давали врагу, передышки ни на час, ни на минуту, уничтожали его транспорты с боеприпасами и техникой, топили танкеры с горючим, пускали ко дну боевые корабли. Родина помнит имена подводников Героев Советского Союза И. А. Колышкина, В. Г. Старикова, М. В. Грешилова, Б. А. Алексева.

Вместе с подводниками героически сражались с врагом катерщики и морские летчики: торпедами и бомбами они уничтожили немало транспортов и боевых кораблей противника. Неувядаемой славой покрыли себя морские пехотинцы. Моряки надводных кораблей защищали наши морские коммуникации, перевозили войска и боеприпасы, боролись с подводными лодками противника. Артиллеристы береговых батарей упорно и бесстрашно защищали Ленинград, Одессу, Севастополь, Мурманск и другие базы нашего флота.

За мужество и героизм, проявленные в борьбе с немецкими захватчиками, 350 тысяч военных моряков были награждены орденами и медалями, а 513 военным морякам было присвоено звание Героя Советского Союза.

Но нелегко далась флоту его победы над коварным и жестоким врагом. Много верных сынов нашей Родины отдали свои жизни, сражаясь за правое дело. Светла их память. Геройский пример советских моряков, павших в боях за Родину, никогда не будет забыт!

Советские военные моряки стремятся сделать свои корабли похожими на те, которые в боях Великой Отечественной войны заслужили почетные звания гвардейских и краснознаменных.

После войны наш народ дал флоту новые, оснащенные мощным оружием и отличной техникой подводные и надводные корабли. В их создании участвуют рабочие и инженеры многих отраслей нашей промышленности. Гордо реет военно-морской флаг — знамя корабля на новейших подводных лодках и катерах. Личный состав нашего флота хорошо знает, что до тех пор, пока существует империализм, пока существуют военные флоты капиталистических государств, нам нужно быть в постоянной боевой готовности, чтобы дать, если понадобится, сокрушительный отпор любому агрессору, который попытается напасть на наше родное государство.

На кораблях идет напряженная боевая учеба. Матросы, старшины и офицеры изучают вверенную им технику и оружие, учатся метко стрелять и правильно маневрировать. Вот идет подводная лодка. Чутко прослушивают водную среду акустики. Слышен слабый шум. Обнаружен «противник». Боевая тревога! Все напряженно ожидают команды. Готовы торпедные аппараты. До залпа остались секунды. Пли! И быстродвижные стальные рыбы-торпеды пронеслись сквозь темную толщу океанской воды в сторону «противника». «Враг» поражен! Атака подводной лодки признана отличной...

Многие экипажи кораблей нашего флота завоевали для своих кораблей почетные звания отличных, и это их лучший подарок XXII съезду Коммунистической партии Советского Союза. Отличный корабль всегда готов защищать интересы Советского Союза там и в тот момент, где и когда прикажет правительству. Его оружие и техника всегда исправны, готовы к бою... Советские военные моряки зорко оберегают священные морские рубежи Советского Союза. Они всегда начеку!

Л. СИЯИНЕН, контр-адмирал.

УБОРОЧНАЯ СТРАДА—ЭКЗАМЕН ДЛЯ ХЛЕБОРОБОВ

Селькоровский рейд

Великодворцы к уборке урожая не готовы

Подходит время уборочной страды. Неплохой урожай обещают дать великодворские поля. Особенно хороший уродился лен. Он уже желтеет. Недалек день его теребления. Труженики села говорят, что у них давно не было такого льна. Кукуруза на всех участках прекрасно растет. Богатым должен быть намолот зерновых.

Чтобы быстро и без потерь убрать урожай, к это-

му надо готовиться заблаговременно. Как же великодворцы решили эту важную задачу?

Медленно готовят уборочную технику

Хорошо организованная механизированная уборка решает успех дела. А в Великодворье очень медленно готовят уборочную технику. Думают управиться с уборкой без механизмов, вручную. Там до сих пор парк уборочных машин к уборке не готов. При посещении усадьбы механической мастерской мы увидели, что к уборке подготовлена одна льнотеребильная машина. Да и та собрана из двух. Три комбайна стоят разобранными. Правда, каждый из них ремонтируется. У одного снят мотор. Его давно увезли на берег Сухоны, чтобы отправить в Тотьму на ремонт. Но до настоящего времени он так и лежал на берегу под открытым небом. Есть опасения, что данный комбайн в уборочную или не вступит, а если вступит, то с большим опозданием.

Сушильное хозяйство требует ремонта

Мало вовремя убрать урожай. Надо его сохранить. После уборки зерно требует соответствующей доработки (сушки, сортировки). Для этого необходимо иметь достаточное количество овинов, гумен и сушилок. Из 14 гумен восемь требуют капитального ремонта. Овины тоже не отремонтированы. Единственная сушилка и та к приему зерна не готова, надо залить потолок и обмазать печь.

Складских помещений в

хозяйстве вполне достаточно. Только у некоторых из них протекают крыши. Все они вымыты и проветрены. Определены емкости каждой секции. Кладовщики подобраны опытные. Можно надеяться, что по их вине порчи зерна не будет.

Решен вопрос с кадрами механизаторов на время уборочных работ. Все они расставлены по своим местам.

Товарищи великодворцы, хочется еще раз напомнить вам, что время уборочных работ близко, до массового развертывания их остались считанные дни. Следует все силы приложить к подготовке уборочной техники, сушильного и складского хозяйства. Только при этом будет гарантия сохранения полученного урожая.

Рейдовая бригада:

В. Обряев,
бригадир тракторной бригады
отделения «Сельхозтехника».

Т. Серова,
секретарь комсомольской организации колхоза имени Сталина.

Е. Земляникова,
сотрудник редакции районной газеты.

Письма в редакцию

Об этом следует позаботиться

Колхоз «Россия» расположен по обе стороны реки Толшмы. Весной и осенью она глубока, вода в ней холодная. Да и летом старому, да малому ее в пору ее перебродить.

Скоро опять наступит осень с холодными ветрами и дождями. Школьники могут получить простудные заболевания, если будут переходить реку

вброд. А почему бы сельскому Совету не поднять общественность и не устроить переправу за реку? Работы на несколько часов, а польза большая. Нам думается, что стоит подумать над этим вопросом, точнее сказать, необходимо решить его положительно.

Родители учащихся.

Наша почта

Все ближе и ближе знаменательная дата — 17 октября—день открытия XXII съезда КПСС. Этому событию посвящается значительная часть писем из редакционной почты.

Поступают письма и на другие темы. **Медведева А. И.**, из совхоза «Тотемский», сердечно благодарит коллектив родильного отделения больницы, возглавляемый тов. Сибирцевой, за быстрое оказание помощи и восстановление здоровья.

Чудинова Л. Ф. (Пятовский лесопункт) пишет: «Я многодетная мать, родила четвертого ребенка. Работая обрушницей сучьев, с производства не хочу ухо-

дить. Но моего ребенка не берут в детские ясли. Не знаю, как мне теперь быть, вынуждена оставлять его с семилетней дочкой».

Будем надеяться, что просьба работницы Чудиновой будет удовлетворена. **Рабочие лесозащитки Тогачево Тафтинского лесопункта** жалуются на то, что на участке с апреля нет радио. Кино доставляют очень редко, в июле была продемонстрирована всего одна картина.

Жалобы т. т. Юровского, Н. Богдановой, Скомороховой, Крутикова, от молочно-сдатчиков Калининского сельсовета и другие посланы в соответствующие органы для принятия мер.

У тех, кто с нами соревнуется

ВЕСТИ ИЗ МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО РАЙОНА

К 17 октября—2800 кг молока от коровы

Доярка **Баландинская Г. Коляскина** встала на предсъездовскую трудовую вахту. Она дала слово к 17 октября—дню открытия XXII съезда КПСС—надоить по 2800 килограммов молока от коровы. В июле получить не меньше 350 килограммов, в августе—320, в сентябре—270 и за половину октября—130 килограммов.

За первое полугодие удой коров в группе тов. **Коляскиной** в среднем составили 1732 килограмма.

Подготовка к зимовке скота

В колхозе «Буденновец» идет деятельная подготовка к зимовке скота. В деревне Новое заканчивается строительство типового скотного двора на 100 голов крупного рогатого скота. Сейчас будет механизирована подача воды, а с подведением электроэнергии от государ-

ственной сети механизироваться и другие трудоемкие процессы.

Хорошо организовали откорм

Хорошо организован откорм свиней для продажи государству в сельскохозяйственной артели «Завет». Недавно здесь снято с откорма 24 свиньи и сданы на мясо в приемный пункт. Средний вес животного больше ста килограммов, а общий—тридцать два с половиной центнера.

О правах товарищеских судов

3 июля 1961 года Указом Президиума Верховного Совета РСФСР утверждено Положение о товарищеских судах.

В настоящее время товарищеский суд может применить к виновному следующие меры воздействия в соответствии статьи 15 Положения о товарищеских судах:

1. Обязать принести публичное извинение потерпевшему или коллективу.

2. Объявить общественное порицание.

3. Объявить товарищеское предупреждение.

4. Объявить общественный выговор с опубликованием или без опубликования в печати.

5. Наложить денежный штраф в размере до 10 рублей, если проступок не связан с нарушением трудовой дисциплины.

6. Поставить перед руководителем предприятия, учреждения, организации вопрос о применении одной из следующих мер в соответствии с действующим законодательством о труде: о переводе виновного на нижеоплачиваемую работу или о понижении в должности.

7. Возбудить вопрос о выселении виновного из занимаемой квартиры при невозможности

совместного с ним проживания или хищническом его отношении к жилому фонду, либо злостном неплатеже квартирной платы.

8. Товарищеский суд, наряду с применением предусмотренных пунктами 1—7 настоящей статьи мер воздействия, может обязать виновного возместить причиненный неправомыслием действиями ущерб на сумму не свыше 50 рублей. Товарищеский суд может ограничиться публичным рассмотрением дела и не применять указанных в статье 15 мер общественного воздействия, если виновный, чистосердечно раскаявшись, публично принесет извинение коллективу или потерпевшему и добровольно возместит причиненный ущерб.

В случае отсутствия оснований для осуждения товарищеский суд оправдывает привлеченное к ответственности лицо.

Товарищеские суды рассматривают дела:

1. О нарушениях трудовой дисциплины, в том числе: прогуле без уважительных причин, опоздании на работу или преждевременном уходе с работы, недоброкачественном выполнении работ вследствие недобросовестного отношения работника к своим обязанностям, о несоблю-

дении правил по технике безопасности и иных правил охраны труда, кроме случаев, влекущих уголовную ответственность, о порче инвентаря, инструментов и материалов по небрежности;

2. О появлении в пьяном виде и недостойном поведении в общественных местах и на работе;

3. О недостойном отношении к женщинам, невыполнении обязанностей по воспитанию детей, недостойном отношении к родителям;

4. Об оскорблении, распространении позорящих члена коллектива измышлений, если эти деяния совершены впервые, о сквернословии;

5. О порче жилых и нежилых помещений и коммунального оборудования, не причинившей значительного ущерба;

6. О порче деревьев и других зеленых насаждений;

7. О нарушении правил внутреннего распорядка в квартирах и общежитиях; о спорах жильцов по использованию подсобных помещений, домовых служб, оплате коммунальных услуг и об установлении порядка пользования земельными участками между совладельцами домовладений;

8. Об имущественных спорах между гражданами, являющимися членами одного и того же коллектива на сумму до 50 руб-

лей, при согласии участников спора на рассмотрение дела в товарищеском суде.

При рассмотрении имущественных или других гражданско-правовых споров товарищеский суд удовлетворяет заявленный иск полностью или частично, или отказывает в нем, или прекращает дело за примирением участников спора.

Товарищеский суд рассматривает также дела об административных и других малозначительных правонарушениях, если органы милиции, прокуратуры или суд сочтут необходимым передать такое дело на рассмотрение товарищеского суда.

Дисциплинарное взыскание, наложенное администрацией, не исключает возможности рассмотрения того же проступка в товарищеском суде по инициативе общественной организации или самого товарищеского суда. Товарищеский суд рассматривает дела в срок в 15 дней с момента их поступления.

Решение товарищеского суда является окончательным.

Если принятое по делу решение противоречит обстоятельствам дела или действующему законодательству, соответствующий фабричный, заводской, местный комитет профсоюза или исполнительный комитет местного Со-

вета депутатов трудящихся вправе предложить товарищескому суду вторично рассмотреть дело.

Решение товарищеского суда о возмещении причиненного ущерба, о наложении штрафа или ином имущественном взыскании должно исполняться в срок, указанный в решении. При неисполнении решения в установленный срок председатель товарищеского суда направляет дело народному суду, который после проверки представленных материалов и законности решения выдает исполнительный лист для исполнения через судебного исполнителя.

В случае незаконного решения товарищеского суда народный судья мотивированным постановлением отказывает в выдаче исполнительного листа.

Средства, взысканные с лиц, подвергнутых штрафу, поступают в бюджет государства в порядке, установленном законом.

Если товарищеский суд при рассмотрении дела придет к убеждению о необходимости привлечения правонарушителя к уголовной или административной ответственности, он принимает решение о передаче материалов соответствующим органам.

Л. ЛОБАНОВА,
председатель Тотемского районного суда.

Страничка истории

МЕДИЦИНСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ В ТОТЕМСКОМ УЕЗДЕ В ДЕРЕВОЛЮЦИОННОЕ ВРЕМЯ

Вскоре после отмены крепостного права в России в 34 губерниях Российской империи по «высочайшему» повелению было введено земское местное управление.

К компетенции земских органов относились вопросы здравоохранения, народного образования, устройства дорог и удовлетворения других нужд населения. Положением об органах земского управления был строго определен порядок выбора в земские органы — земские собрания и земские управы. Он обеспечивал большинство в этих органах за представителями эксплуататорских классов — помещиками, кулаками, фабрикантами, заводчиками, духовенством.

Забота о народном здравии не вменялась в обязанность земству, ему лишь дозволялась деятельность на этом поприще. По-настоящему, что при таких обстоятельствах земцы, подавляющему большинству которых чужды были интересы народа, прилагали немало усилий, чтобы в ущерб интересам народа экономить деньги на нужды здравоохранения. Весьма немногочисленные лечебные заведения находились в ведении ведомства, носившего название «Приказа общественного призрения».

До 1898 г. в уезде было три врачебных участка, в октябре 1898 г., благодаря настоятельным требованиям уездного врачебного совета (совещательный орган при уездной земской управе) был организован четвертый врачебный участок. К 1901 г. в уезде было четыре земские больницы: в г. Тотьме на 60 кроватей, в с. Никольском на 30 кроватей, при Шуйском самостоятельном фельдшерском пункте 15 кроватей и в с. Игумновском 30 кроватей (эта больница открыта в 1900 г.).

Если учесть, что в то время население Тотемского уезда составляло 159.900 человек (из них 9.000 жило в самом г. Тотьме), то будет ясно, что даже по ор-

ганизации медицинского обслуживания населения в самом лучшем уезде губернии один врач приходился на 40.000 населения, а одна больничная койка на 1184 человека.

В очень немногих уездных больницах имелись операционные, но в Тотемской больнице она имела. Персонал больницы состоял из одного врача, трех фельдшеров, одной фельдшерско-акушерки, смотрителя (завхоза), писца конторы, палатника (служителя, убиравшего палаты), двух конюхов, 2-х сторожей, 6 сиделок (санитарок), кухарки, ее помощницы, двух прачек.

Большим недостатком в организации медицинского обслуживания населения Тотемского уезда, как и остальных уездов Вологодской губернии, было то, что земство, стремясь экономить средства, почти не увеличивало количество врачей, а создавало видимость «обеспеченности» всего населения уезда медицинкой помощью двойным путем. С одной стороны оно заставляло имеющих врачей периодически объезжать населенные пункты уезда и там, на ходу, принимать больных. Так, например, врач Тотемской земской больницы в 1891—93 г. г. ежемесячно на эти выезды тратил по 8—10 дней. В эти дни больные, находившиеся на излечении в больнице, оставались на попечение фельдшеров. Естественно, что это обстоятельство удерживало земских врачей от производства серьезных операций.

С другой стороны земцы насаждали самостоятельные фельдшерские пункты, на которых в большинстве работали малограмотные ротные фельдшера (военные фельдшера с трехмесячным медицинским «образованием»), за деятельностью которых фактически никто не наблюдал, так как у имевшихся в уезде 4-х врачей не было на это ни сил, ни возможностей. Даже Шуйская лечебница на 15 когек была в ве-

дении фельдшера, и только на три дня в месяц туда приезжал врач. Поэтому съезды земских врачей неоднократно требовали увеличения количества врачей, имея в виду необходимость иметь врача в этой лечебнице, но земцы оставались глухи к этим требованиям. Акушерской помощью население уезда обеспечено не было. Ни в одной земской больнице не было «родильных приютов» (родильных отделений). В Никольском врачебном участке за 1901 г. была оказана акушерская помощь всего 7 (!) роженицам, остальные рожали, пользуясь услугами невежественных деревенских бабок.

Для того, чтобы по достоинству оценить заботу, проявляемую Коммунистической партией и Советским правительством о здоровье советского человека, полезно знать, как было поставлено дело здравоохранения в дореволюционное время.

В. БРЖЕСКИЙ,
кандидат медицинских наук.

У сплавщиков глубинного леспромхоза



В третьем году семилетки лесозаготовители Хабаровского края должны сплавить по Амуру и его притокам более двух миллионов кубометров древесины — на 300 тысяч кубометров больше, чем в прошлом году.

Сплавщики Кизинского глубинного леспромхоза широко применяют мощные плавучие краны, позволяющие втрое повысить производительность труда, сократить сроки выполнения работ и дать значительную экономию государственных средств. Механизмы коренным образом перестраивают труд сплавщиков. Если в 1958 году на сборке одной «сигары» работала бригада в 27—30 человек, то теперь эту работу выполняют шесть человек.

Все новое, передовое рабочие и специалисты Кизинского леспромхоза стараются как можно быстрее внедрять в производство. Они успешно применили хлыстовой поддон на плотке «сигар», внедрили раскрывку хлыстов на сортименты непосредственно на воде. Это новшество дает экономии более 12 тысяч рублей в год. Теперь древесина прямо из тайги поступает не на нижний и верхний склады, а по воде — на разделочную площадку. Через бонные сооружения лес в хлыстах сортируется на тонкомер и толстомер. Толстомер разделяется шинной электропиллой, а тонкомер по водному каналу поступает для разделки циркулярной пилой.

На снимке: бригадир такелажников-сборщиков морских «сигар» Николай Федорович Пуков и такелажник Владимир Чехута. Скоро 2,5 тысячи кубометров делового леса двинутся в далекий путь.

Фото Н. Суворцева.
Фотохроника ТАСС.

ПО ЗЕМЛЕ ВОЛОГОДСКОЙ

В.-Устюг Подарки текстильщиков

Коллектив Красавинского льнокомбината вступив в соревнование за достойную встречу XXII съезда нашей партии, работает высокопроизводительно.

Прядильщики за двенадцать дней июля выработали 1400 килограммов пряжи сверх задания. Бельно-отделочники дали свыше 11 тысяч погонных метров тканей.

Продукция красавинских ткачей отличается высоким качеством, пользуется огромным спросом у населения.

Тарнога На учебу по путевке комсомола

Эльвира Зыкова после окончания Тарногской средней школы два года работала дояркой Демидовской фермы колхоза имени Ленина. Трудилась она хорошо, полюбила животных.

На днях правление кол-

хоза решило направить ее учиться в Вологодский ветеринарный техникум. За время обучения от колхоза установлена стипендия на десять процентов выше существующих в техникуме.

Харовск Детская площадка в колхозе

В деревне Гридинская сельхозартели имени Ленина вот уже многие годы в горячую пору летних работ открывается детская площадка. Создана она и нынче.

Матери спокойны за своих детей. За ними ухаживают студентки Сокольского педагогического дошкольного училища Федюнцева и Доруничева.

Для ребят, посещающих дошкольное учреждение, готовится питание четыре раза в день.

На детплощадке нет места скуке. Воспитатель тов. Федюнцева хорошо играет на гармошке. Дети разучивают песенки, ходят на прогулку.

Фельетон

Добрый дядя

Евстолия Анатольевна Дерягина отпустила последние килограммы сена и тяжело вздохнула.

— Ты что так закручинилась, — донесся до нее голос коллеги с левого берега реки Суховы Николая Григорьевича Двойнишниковова. — Может за работу беспокоиться?

— А как же мне о ней не переживать. Что я буду делать в Леденге, если сократят за ненадобностью?

— Кто же тебя сократит? — Вот чудак. Кто, кто. Будто не знаешь кому мы подчинены. Сенопунктом-то кто ведает? Директор хлебоприемного пункта Сергей Павлович Старковский. Вот он и уволит. А что мне будут государственные деньги платить, если у нас в Леденге сена больше нет. Какой же я генерал без войска, то бишь, кладовщик без материальных ценностей?

— И все равно для беспокойства нет оснований, — бодро парировал Николай Григорьевич. — У меня всего то было принято 1770 килограммов сена, а с января и того нет. И ничего, заведу складом, даже зарплату повысили.

— У тебя другая статья, — отозвалась Евстолия Анатольевна. — Как-никак, вы с Сергеем Павловичем старые друзья. А друг друга, как известно, ве обидит.

— Чего там расплакалась, — раздался эхом по реке начальствующий бас из хлебоприемного пункта. — Правду молвит Николай Григорьевич. Где видано, чтобы обижать ближнего. Не будешь забыта и ты. Поняла?

— Большое вам спасибо, — уже повеселевшим голосом проговорила Дерягина, — на всю жизнь останусь благодарна вам, Сергей Павлович.

— Дозволь молвить слово и мне, наш благодетель, — вступила в разговор Павла Васильевна Баладина.

— А ты чем недовольна? — Да как тебе сказать, Сергей Павлович. Обидновато мне становится. Кладовщики Двойнишников и Дерягина, ничего

не делая, будут получать по 60 рублей в месяц, а я, числясь сторожем сенопункта, и тоже ничего не делая, как и они, получаю в месяц лишь 10 рублей. Вот я и хотела вас просить...

— Прибавить зарплату? — спросил директор пункта и осторожно почесал кончиком карандаша за ухом.

— Вы поняли меня, Сергей Павлович?

— Ну что, будь довольна и ты! По 30 рублей в месяц с 1 мая будешь получать. Согласна?

— Благодетель ты наш, — только и могла от радости вымолвить Баладина.

— Больше нет вопросов? — последний раз раздался бас из хлебоприемного пункта. Ну то то же. Пользуйтесь моей щедростью.

...Доподлинно неизвестно был ли такой разговор между директором хлебоприемного пункта С. П. Старковским, кладовщиками сенопунктов Н. Г. Двойнишниковым, Е. А. Дерягиной и сторожем П. В. Баладиной. Однако точно установлена щедрость С. П. Старковского. Он бесхозяйственно израсходовал в этом году кладовщикам и сторожу, которых не было надобности держать в штате, 1411 рублей.

Может директор не знал, а ему никто не подсказал? Нет, он неоднократно получал указания из областного управления о том, чтобы сократить кладовщиков. И что же? Сергей Павлович уподобился крыловскому коту из известной басни «Кот и повар». Он читал указания начальства и тут же забывал о них.

Вот и все. Но читателю этого мало. Он требует морали. Что ж, извольте. Когда человек проявляет щедрость к ближнему, надо, чтобы делал он это не за счет государственной казны, а из своего кармана. Если кто не согласен — пусть не пытается стать благодетелем.

Н. Горский.

Комсомольско-молодежный вечер

В Медведевском клубе проведен комсомольско-молодежный вечер, подготовленный силами молодежи районного Дома культуры и райбиблиотеки.

В программе вечера: концерт, игры, аттракционы, танцы. В клубе собрались не только юноши и девушки, но и люди старшего возраста.

Вечер открыла инспектор отдела культуры тов. Чезлова. Она кратко рассказала о задачах, стоящих сейчас перед молодежью, пожелала дальнейших успехов в работе

на благо нашей любимой Родины, призвала подготовить достойную встречу XXII съезду КПСС.

Концерт начался. В нем много было интересных спектров, песен, частушек и танцев. Дружными аплодисментами награждали зрители за хорошее исполнение участников концерта Огуреева, Прошова, Ганеву.

Вечер всем понравился.
Г. Селивановская,
заведующая
Медведевской библиотекой.

ОТВЕЧАЕМ НА ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Колхозникам первой бригады колхоза имени Калинина

Вы сомневались, правильно ли установлена инвалидность Лебзинову А. П. Вот какой ответ по этому поводу получили мы из отдела социального обеспечения райисполкома: «Гражданин Лебзинов Александр Петрович 21 июля текущего года комиссией ВТЭК освидетельствован досрочно. Комиссия нашла, что инвалидность установлена правильно».

Кроме того, Лебзинов ра-

нее проходил областную ВТЭК, где также ему была определена вторая группа инвалидности».

Редактор В. ЧУРИН.

Для работы в учрежденных внутренних дел в г. Вологде требуются мужчины, отслужившие срочную службу. Жидлощадью обеспечиваются только одинокие. За справками обращаться г. Вологда, Герцена, 12. отдел кадров.